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Θεσσαλονίκη, 30/04/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ:    «Προστασία του Κορινθιακού κόλπου από επικείμενες γεωτρήσεις για 
υδρογονάνθρακες»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα  με  τοπικά  δημοσιεύματα  ηλεκτρονικού  τύπου  της  25ης  Απριλίου  2020,  το
Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Ομοσπονδίας  Οικολογικών  Οργανώσεων  Κορινθιακού
κόλπου: «Η Αλκυών» εξέδωσε ανακοίνωση, στην οποία εκθέτει την ανησυχία του για τα
δυνητικά προβλήματα, που δύνανται να προκύψουν, κατά την διάρκεια των επικείμενων
γεωτρήσεων για υδρογονάνθρακες,  στη Δυτική Ελλάδα,  καθώς και  για τις  αρνητικές
περιβαλλοντικές επιδράσεις, που θα έχουν αυτές. Συγκεκριμένα, η ως άνω ανακοίνωση
αναφέρεται σε αρνητικό αντίκτυπο στην οικονομία, στην υγεία, στο επίπεδο της ζωής και
γενικότερα, στο περιβάλλον του Κορινθιακού κόλπου. Τονίζονται, επίσης, οι κίνδυνοι
που εγκυμονούνται για την θάλασσα, για τον τουρισμό και για την τυχόν δυσφήμιση σε
εσωτερικό  και  εξωτερικό  της  ευρύτερης  περιοχής.  Εκτίθενται,  ακόμα,  λειτουργικά
ζητήματα, που αφορούν, τόσο στις εγκαταστάσεις των λιμένων της περιοχής,  όσο και
στον  πλου  των  σκαφών  τροφοδοσίας,  συντήρησης,  κλπ. Όλες  αυτές  οι  ανησυχίες
προκύπτουν  υπό  τον  φόβο  να  δρομολογηθούν  οι  εξελίξεις  επί  της  έναρξης  και  της
προόδου των γεωτρήσεων, χωρίς να τεθούν προδιαγραφές και δικλείδες διασφάλισης του
οικοσυστήματος του Κορινθιακού κόλπου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε, στα πλαίσια της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, σε
ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου, ο ως άνω σχεδιασμός των γεωτρήσεων για
υδρογονάνθρακες στη Δυτική Ελλάδα να προχωρήσει με γνώμονα την προστασία του
οικοσυστήματος του Κορινθιακού κόλπου;
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2. Θεωρώντας ότι, το Δημόσιο συμφέρον επιτάσσει την συνέχιση της συμπερίληψης του
Κορινθιακού  κόλπου  (κωδ.  2530007),  εντός  του  δικτύου  «NATURA 2000»,  πώς  θα
ενεργήσετε, προκειμένου να διασφαλίσετε τη μη απαλοιφή του ως άνω δεδομένου;

3. Πότε, βάσει χρονοδιαγράμματος, θα στηθεί η βάση εφοδιασμού και υποστήριξης των
εγκαταστάσεων  εξόρυξης  υδρογονανθράκων  στο  νέο  λιμάνι  του  Αιγίου  και  πότε  θα
ξεκινήσουν οι σχετικές γεωτρήσεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


